

SF121520A2

加州大學三藩市分校亞裔健康研究院新冠肺炎病毒的城市論壇

本報記者李兆庭三藩市報道

加州大學三藩市分校亞裔健康研究院(UCSF Asian Health Institute)於週二15日舉行新冠肺炎病毒的網上城市論壇第十集。由亞裔健康研究院主任劉雪艷博士(Diana Lau)主持，邀有三藩市加大傳染病專家陳子平 (Peter Chin-Hong)和三藩加大流行病學和傳染病專家盧瑟福 (George Rutherford) 為市民公佈有關疫情最新消息和疫苗狀況。

陳子平表示，加州大學三藩市分校雖然仍持有病床，但很快將如同其他醫院面臨耗盡床位的危機。而且，醫院醫護人員人手短缺，主要原因是基於很多醫護前線人員受到疫情感染，導致無法上班。另外，雖然加州大學三藩市分校仍有充足醫療防禦資源，如口罩和衛生液，但其他醫院已面臨耗盡醫療資源的境況，惹人頗為擔憂。

不過，他絕對相信疫情的黑暗盡頭會是光明，忍耐一年後城市將恢復生機。原因是無論莫德納 (Moderna) 或輝瑞 (Pfizer) 兩公司疫苗的實驗結果皆非常好，有效率達至94.8%高峰，這是十分讓人欣慰和樂觀的數據。

他明言今天15日是疫情病毒消逝的開始。政府已訂購640萬劑疫苗，現已在全美遞送290萬劑疫苗，三週內將再裝運一次。疫苗將為城市帶來六個月的保護期，不會再有疫情大爆發出現。

重要一點是，當打下第一劑疫苗後，注受疫苗者將會出現類似感冒的症狀。但這不是任何疾病或病毒入侵，而是人體對疫苗的正常反應。如果有感冒等不適症狀，請不用擔心。

盧瑟福表示，好消息是疫苗真的可以確切預防受到疫情感染，但不能依賴疫苗就變得鬆懈。他指出，一個社區至少要有70%人接種疫苗才算是安全。沒有70%人接種，該社區居民仍要勤帶口罩和保持社交距離。有70%人接種，才可勉強達到出街不用戴口罩的程度。

另外，每人必須注射兩針疫苗才能得到免疫力保障，一劑疫苗是不夠的。要打了一劑疫苗，待7天后再打第二劑。

最後，他再次提醒市民疫情狀況現時相當險峻，感染率在全國範圍內(除了夏威夷)不斷攀升。呼籲眾人不要在聖誕佳節中去旅行或參加聚會，留守家中，請忍耐一年。

SF121520A2-1

加州大學三藩市分校亞裔健康研究院舉行的新冠病毒城市論壇。記者李兆庭截屏

SF121520A2-2

三藩市加大傳染病專家陳子平表示疫苗前景非常可觀。記者李兆庭截屏

SF121520A2-4

陳子平表示加州將在年底獲收210萬疫苗。未來會有更多。記者李兆庭截屏

SF121520A2-5

盧瑟福提醒市民要持續謹慎，因為現時疫情正處於最高峰危機。記者李兆庭截屏